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∆ελτίο Τύπου 

 
28 Μαρτίου 2007 
 
 

Η ΙΣΠΑΝΙΚΗ ENDESA ΚΑΙ Ο ΟΜΙΛΟΣ  ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝ ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ   

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟ ΠΑΡΑΓΩΓΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Η ΝΕΑ ΕΤΑΙΡΙΑ ΞΕΚΙΝΑ ΜΕ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΑΞΙΑ € 1.2 δις  
 
Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΕΝΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΒΗΜΑ ΣΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΣΧΕ∆ΙΑ ΤΗΣ 
ENDESA ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ, ΕΙ∆ΙΚΟΤΕΡΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ ΚΑΙ ∆ΙΝEI ΝΕΑ ΩΘΗΣΗ ΣΤΟΝ 
ΗΓΕΤΙΚΟ ΡΟΛΟ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ. 
 
Η ENDESA, η µεγαλύτερη ισπανική εταιρία ηλεκτρισµού, και η εταιρία ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.- ΟΜΙΛΟΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ανακοίνωσαν τη σύναψη στρατηγικής συµµαχίας στην Ελλάδα, η οποία θα επεκταθεί 
στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 
 
Η νέα εταιρία, µε τη µεγαλύτερη ανεξάρτητη παραγωγική δυνατότητα ισχύος και µε ισορροπία σε 
θερµικές και ανανεώσιµες πηγές, θα αποτελέσει το µεγαλύτερο ανεξάρτητο παραγωγό ενέργειας στην 
Ελλάδα.  
  
Στο νέο εταιρικό σχήµα, του οποίου η αρχική κεφαλαιοποίηση ανέρχεται σε €1,2 δις, η ENDESA θα 
κατέχει ποσοστό 50,01%. Η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ θα εισφέρει όλα τα ενεργειακά περιουσιακά στοιχεία της, 
θερµικά και ανανεώσιµα και τις διαθέσιµες άδειες (τα οποία έχουν εκτιµηθεί στα €600 εκατοµµύρια), 
ενώ η ENDESA θα εισφέρει το ανάλογο ποσό σε µετρητά. Η εισφορά των περιουσιακών στοιχείων και 
οι αντίστοιχες κεφαλαιακές εισροές αναµένεται να ξεκινήσουν άµεσα και να ολοκληρωθούν σε 12 µήνες 
από σήµερα.  
 
Οι οικονοµικές δυνατότητες της νέας εταιρίας, η τεχνογνωσία της ENDESA (µία από τις µεγαλύτερες 
ιδιωτικές πολυεθνικές εταιρίες, µε παρουσία σε περισσότερες από 15 χώρες σε Ευρώπη, Αµερική και 
Αφρική), η βιοµηχανική διάσταση και ο καθοριστικός ρόλος της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ στην Ελλάδα και στην 
ευρύτερη περιοχή, θα επιτρέψουν στη νέα εταιρία να ανταπεξέλθει σε αυτό το φιλόδοξο επενδυτικό και 
αναπτυξιακό πρόγραµµα.  
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Στους σκοπούς της νέας εταιρίας περιλαµβάνονται η κατασκευή, ανάπτυξη και λειτουργία θερµικών 
σταθµών ενέργειας (φυσικό αέριο και άνθρακας), ανανεώσιµων έργων (αιολικά, υδροηλεκτρικά και 
φωτοβολταϊκά πάρκα), όπως επίσης και η εµπορία ηλεκτρικής ενέργειας και εκποµπών CO2. 
  
Επίσης, προβλέπεται η σταδιακή είσοδος στην αγορά της λιανικής µε την απελευθέρωση των 
Ευρωπαϊκών αγορών ενέργειας µετά τον Ιούλιο του 2007. 
 
Τα περιουσιακά στοιχεία της νέας εταιρίας θα περιλαµβάνουν:  

• Ένα σταθµό συµπαραγωγής ισχύος 334MW, ο οποίος θα αρχίσει να λειτουργεί τον 
Ιούνιο του 2007  

• Έναν υπό κατασκευή σταθµό παραγωγής συνδυασµένου κύκλου µε καύσιµο φυσικό 
αέριο ισχύος 430MW, ο οποίος θα ολοκληρωθεί τον Ιούνιο του 2009 

• Παραγωγική δυνατότητα ισχύος άνω των 1000MW σε ανανεώσιµα 
• Ένα νέο ανθρακικό σταθµό ισχύος 600MW 
• Επιπρόσθετα, η νέα εταιρία θα έχει τη δυνατότητα να  αξιοποιήσει άδεια εµπορίας 310 

MW, νέες άδειες παραγωγής για σταθµούς συνδυασµένου κύκλου από φυσικό αέριο και 
ανθρακικές µονάδες στην ευρύτερη περιοχή. 

 
Και τα δύο συνεργαζόµενα µέρη εκφράζουν την ικανοποίησή τους για την επιτυχή ολοκλήρωση των 
διαπραγµατεύσεων και την αισιοδοξία τους για το µέλλον της νέας εταιρίας, της µεγαλύτερης µέχρι 
τώρα αυτού του είδους στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούµε επικοινωνήστε:  
κα Μαρία Φιλιππή, Υπεύθυνη Γραφείου Τύπου Οµίλου, τηλ. 210-6877309, φαξ 210-6877400, e-mail: 
com@mytilineos.gr  
κο Νικόλαο Κόντο, Υπεύθυνο Τµήµατος Επενδυτικών Σχέσεων Οµίλου, τηλ. 210-6877395, φαξ 210-6877400, e-
mail: nko@mytilineos.gr  


